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EmpéEAEIa TTapouaiaong
[Mavayiwtng ABavacdTTouAog
Ap - XNUIKOG



LKOTOG ToL pabnpartoc:

No olmieTOvouUE T0 PactKO YOpOKTPO GE TPOIOVTO
Kadnuepvig xpong
Noa opilovpue t1¢ fdoeic katd tov Arrhenius

Na ypdeovue Toug poplokove Tomovg facemyv, 0tav doivovtal
TOL OVOLLOLTO, TOVG

Na ovoudCovue opiouévec Pacelc, Otav divovial ol LoploKot
TUTTOL TOVG

No ypa@ovue TI¢ YNUIKES EEIGMOGELS TOV GYNUATICUOD 1OVIWMV
KOTA TN O1AVGT) OploUEVMV PAGE®Y GTO vEPO

Noa petpdapue 1o pH evoc otoadvportog Baong pe tn fondeia
TEYOLETPLKOV YOPTLOV.
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dAappaKo odoVvTOKpEUA
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Kowég ot teg Bacewv 1) Pacikog xapakt)oag:

»  O1Bdocelg £xovv KOWES 1010TNTES TOL Ovoudlovtol Pacikog
YOPOUKTNPOS. Z0VOTTTIKA:

1. "Eyovv KavoeTiKn yevoN

2. 'Eyxyovv cam@voegron a1

3. MetafdALovV TO YPOUG TOV OEIKTOV

4, Ta voaTIiKA TOLS OLNADLOTO TOPOVGIALOVY NAEKTPIKT)
oY OYLHOTNTO

5. E&ovdoetepmvouy Tig facerg mapdyoviac alota.
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Kowég ot teg Bacewv 1) Pacikog xapakt)oag:

1. "Exovv KavoTIKN YEV6).

»  AnayopeoeTor va dokindiovne 1 yevon Pdcewv mov
VTTAPYOVV GTO EPYAGTNPLO - KIVOUVEDOLLE VO, TAOOVLE
cofapd eyKavuaTo.

™~

AcBeoTovepO ATTOPPOAKTIKO
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2."Exyovv cam@voeron ven.

odovToKpepa
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Kowég ot teg Bacewv 1) Pacikog xapakt)oag:

3. MetadAAovy TO YPORO TV OEIKTOV:

»  ASIKTES eivan YpOTIKEG OVGIEC, TOV GE 0EEN 1) BdcelC

aALdlovv ypoua. Ot Kuprotepor deikteg elva :

@

@
@
@

To péupa tTov nhotpomiov: peveCedi =2 umie oe fdon.
H niwavOivn: sivon Kitpivo og Pdaon.
To umie Tns BpopoBopuoins: cival pmwhe oe Pdon.

D arvoro@Oareivny: epvOpoimosg oe Pdon.
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ot 6§wo, ovdétepo kar alkakiké nepifallov

avtiotolya
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Kowég 1diomteg Pacewv 1) Pacukos xaoaktoag:

5. Ta voatiKd TOVg AV UATO TOPOVGLALOVY NMAEKTPIKN
oy OYLHOTNTA.

Conductivity of Solutions
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Kowég wiomreg Bacewv 1) Bagikog xagaxktneac:

9. NAEKTPIKI] Oy OYIROTNTO:
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Kowég ot teg Bacewv 1) Pacikog xagaxktoac:

6. EE0v0eTEPOVOLY TU 0EEQ KL TOPAYOVTUL GAUTA.

Mpiv Tnv MeTtd TV
ggoudeTépwon eCoudeTEPWON
10
HC|\ i )’ HCI\ I
ettty
NaOH =)
N AAag
IJ d / +
M1TAe TNG
BpouoBuuoAng MT1rAe TNG
e o/ BpopoBuuoAng
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Baoec:

Bdoerg katd Arrhenius ovoudlovtol ol EVAOGELS 01 OTO1ES,
0TOV 010AVOVTUL 6TO VEPO, Oivouv avidvto vopoierdiov (OH).

ovopa Baons XNYIKOS TUNos KOTIGVTIO avievia
wbpo&eibio tou varpiou MNaOH(s) ., Na*(ag) + OH(aq)
ubpoEeibio wu kodiou KOHIs) =, K*(ag) + OH(ag)
ubpotgibio tou aofeadou CalOH),(s}) o, Ca**(ag) + 20H(aqg)
ubpoEsibio wu Bopiou Ba(OH)y(s) =, Ba*(aq) + 20H(aq)
*Qupovia MHs(ag) + HO() — MNHs*(aq) + OH(aq)
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Eowtnon katavononge:

» [lov opeilovton 01 KOIVEG 1010TNTES TOV OLHAVUATOV TOV
0EEMV;

» 6T0 aviovta vopoéeroiov (OHY)

» Av ce owdAvua NoOH mpocbBécovue otayovec umie g
BpouoBouodine, to owdAvuo Ba ypouatiotel umie. X®oTO N
AaBog;

 X0OG6TO!

» To voatiko odAvua NaOH ogv eival nAektpoAdnc. Z®moTo 1)
Aafog;

» AdBog!
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Eowtnon katavononge:

» B. H poyeipikn o000 avtiopd pe owgiopo 0gukov occod.
Y®o10 1 AdOog;

> X0O6TO!
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Epwtnon katavonong:

»No YPAYETE TOVC LOPLAKOVE TUTTOVES TV YNUIKOV EVIGEMV:

» Yopo&eiolo tov Natpiov NaOH
» Yopoceiolo tov Kaiiov KOH
» Yopoceiow tov Bapiov Ba(OH),
» Y0opoEeidio tov AcPeotiov Ca(OH),
» Aupovio. NH;
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H xAtpaxa pH (mte-xa):

Xg Ka0g owaropa paong woyver:
» tA0og OH (aq) > mainq0oc H*(aq)

H mpotoon avtn eival icoovvaun LE TNV ETOUEVN:
» o€ KGOg owaivona Baong (etovg 25°C) woyver:
» pH>7

» [Ipaxtikd n Tiun Tov PH evog Bacikod ooAvHATOC Elval
HeTacH Tov 7 ko tov 14.
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H xAlpaxa pH (te-xa):

» H xAipoxa pH (meyd)
Kopaiveral amwo 0 péypr 14,
otav 0=25°C. DH < 7

@ 0 néypr 7o 7, to ordivua
ovoudietor 0&wvo.

® Av pH =7, to 16Avpa pH >7
OVOUALETOL OVOETEPO,

@ av pH > 7, 10 oudAvua
ovoudleton paociko.
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noﬂu nofld ﬂlvo
6€vo 6&vo
6laﬂupo HCI 6|0ﬂuuo HCI vomplxb xuués vrouoxoxuués 0060 olpa omovnoutvo
36,5g/L 3,650/l uypo flepoviol XWVEUTKA vepo
To pH au€avetal
n Bacikétnta ouavetal
efappas fAiyo nofd 1oxupa
oubétepo Baoixod Baaikd ﬂamxé Baoikd Booikd Baokd
xoeupé oipo oonouvévcpo yoﬂo mﬁupumxo Gléﬂupo Mﬂupo Gﬁaupo
vepd poyvnoias ZOpIovV oppwvias NaOH 4g/L  NaOH 40g/L

To pH edatwvetol

n pacikdtnta eAaTIOVELON
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nétonorm tov oH:

H petpnon tov pH evoc
OLAVLOTOC UTopEl va yivel:

» Mg s101ka Opyava, to
neyaueTpo. (Exovv peyain
aKkpifsia).
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nétonorm tov oH:

B) Mg neyopeTpiko yoptl.

I
@ Eivar amoppopntiko yopri, e e

“‘ =
EUTOTIGUEVO UE LIYULO OEIKTMV ¥ o ‘ 4 |
OV AAAACEL YPOLO ALVAALOYOL LLE ¢ & J |
10 pH TOVL AV UOTOC. ——

@ X¢ kd0e ypouo avTIGTOLYEL Ha
TEPLOYN TILWV Tov pH.

EEEfSs
I [ )
) | Il &

@ H péboooc dgv xer peydin
akpipera otn pétpnon tov pH.
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Temp. [

Remove Probes

Insert Probes

Molarity
(You can also key in the value

between 1 and 200 in the box .)
100 (®X103

M

—
- Volume [20.0 mL

- . "'J —
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/l
=5 °l

Remove Probes

Insert Probes

Molarity
(You can also key in the value
between 1 and 200 in the box .)

1000 | @X10°

M

—
) Volume [20.0 mL

I ]
; il
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To oniAntpro TS GONKAS

» Ti1yvopiCete yio To ONANTIPLO TNS CONKOG;

» To onAntmpio ¢ conkog mepeyel pwia faon, otnv onoio
oQeileTal O EVOYANTIKOC £pEOIGLOC TOV TTPOKAAEL.
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Eowtnon katavononge:

» [101€ éva ddhvua eivon o Paoctko: otav Exet pH =91 pH =
11;
» Otav &xer pH =11.

» X¢ tpla motpla A, B, I' mepiEyovat ta vypd: amiovioueEvo
vePO 0T0 A, otdlvua Oettkov 0EEog oto B ko otdAvpa
VOPOEELDTIOL TOV vaTpiov 6to ['. Na datdcete Ta vypd TV
TPLOV TOTNPLOV KOTA GEPA avcavouevov pH.

» pH(I') > pH(A) > pH(B)

Mavayiwtng ABavaootToulog — Ap Xnuikég



Eowtnon katavononge:

No GUUTANPDOGETE TU KEVA GTIS TOPAKAT®D TPOTAGELC:

» o. Eva otdAlvua mov €xel pH ico pe 7
EVOL..ccoveeeiriiiiiinnnn, oldAvpua.

» B."Eva oudivua mov £xel pH peyaivtepo and 7 gival
................... oldAvpa.

» v.'Eva ordivua mov €xel pH pikpotepo amod 7 givan
................... oldAvua.

» 0. Metady 000 O0AVUATOV VOPOEELOIOL TOL VATPIOL TOV
exouv TineG pH 13 kot 12, mo Pactko eivor 1o o1dAvua wov
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Eowtnon katavononge:

No GUUTANPDOGETE TU KEVA GTIS TOPAKAT®D TPOTAGELC:
» o. Eva otdivuoa mov €xel pH ico pe 7 givar ovoctepo ddivua.

» . Eva otddvpa mov €xer pH peyaidtepo amd 7 eivar Poaocikod
otdAvpua.

» v. 'Eva owdilvua mov €xer pH pikpotepo amd 7 €ivar  0Svo
oldAvpa.

» 0. MetaCy 000 OWALUATOV VOPOEEDIOL TOL VATPIOL TOL
exouv tiuec pH 13 ko 12, mo Pacikd eivar 1o dtdAvpo, mov
exer pH 13
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3. EEOYAETEPQzH

avaykorns Abavaoémouhos = A0 XIS —




““H exmaiogvomn ogv gival 10 yEpopa €vog KovPa, ari
TO VOO (aG OAOYOGS...””

William Butler Yeats,
IpAavd6¢ TTOINTAG

Empéiera mapovoioong:
Hoavaytotng ABavacomroviog

Ap - XnuiKog
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